

仁德區公所辦理 105 年度公寓大樓地震防災演練觀摩，

風雨無阻模擬情境逼真，強化住戶防救災知識與技能

今(105)年農曆過年前夕發生 0206 美濃地震，這場突如其來震驚全國的大地震，不僅造成永康區維冠金龍大樓倒塌，傷亡慘重，仁德地區亦發生多處一處民宅傾倒，雖然沒有造成人員傷亡，但財物毀損嚴重，多處被列入危險建築物，張貼紅、黃單標誌。地震無預警，它的威脅與恐懼，在於何時會發生及規模範圍有多大？氣象科技是無法事前掌握通報。因此；0206 美濃地震過後，臺南市政府及各區公所，無不依業管權責積極宣導地震防災教育的重要，多元結合社區或學校等各種機會大力宣導，其目的就是要讓每個家庭住戶或個人都有地震防災的觀念與行動，萬一地震發生時，才能確保自身安全。

仁德區公所於 105 年 11 月 27 日星期日上午 10 時假轄內仁和里二空新城 A 區大樓辦理「105 年度大樓防震演練觀摩暨災害防救業務宣導活動」，防震演練觀摩當天，天空不作美，陰雨綿綿且一陣一陣強陣風吹襲，地上濕滑，增添防震演習的困難度。但該大樓管理委員會主任委員陳學智及所有參與演練的住戶興致高昂，不畏懼風雨，反而說風雨生信心，精神抖擻令人敬佩。與會貴賓包括臺南市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參議、民政局陳文琪科長、消防局第五救災救護大隊吳青翰副大隊長及 37 區公所、社區代表等相關防災工作夥伴，觀摩人數約 70 人，區長郭鴻儀致詞時表示，天然災害就屬地震災害最令人「聞震色變」，雖然大家都知道臺灣是地震發生頻繁的區域，平時一定要做好相關防震準備，希望透過實際演練，能增強社區住戶防災意識，大家一起來關心地震災害威脅，有備無患。

本次大樓防震演練由仁德區公所主辦、二空新城 A 區管理委員會承辦、仁和里辦公處協辦，由二空新城 A 區管理委員會主任委員陳學智擔任指揮官，將大樓住戶依自衛防救災任務編組分為「通報班」、「避難引導班」、「搶救班」、「救護班」及「滅火班」等 5 組，依照地震災害情境想定狀況進行災情查通報、人員疏散避難、傷患救護、受困人員搶救、緊急滅火等演練，並連結里辦公處及區公所尋求協助支援，

充分發揮大樓住戶自助、互助與公助的精神。二空新城大樓是由原眷村改建而成，住戶多數由退役軍士官兵及眷屬組成，以高齡者住戶居多，藉由本次演練過程，讓大樓管理委員會及住戶們有更深層的體悟，當遭逢大地震時，如何啟動大樓自衛防救災任務編組，以最快的時間進行人員疏散避難、傷患救助等工作，降低地震所造成的傷害，保障住戶居住安全。

演練活動結束後，市政府侯參議講評時，非常感謝參與這次演練的爺爺奶奶們，熱情並沒有被雨水澆熄，穿著雨衣，在風雨中進行各項防震演練依照演練腳本逼真演出，他說地震災害不會等人，不會等一切都準備好了，地震才會發生，且何時會發生無法預測，今天在惡劣的天氣之下進行防震演練，更符合實際狀況，大家不畏風雨照常進行，精神與勇氣可嘉，並即時將現場排演狀況上傳臺南市深耕家族防災分享平台與防災夥伴們共勉。民政局陳文琪科長說以 0206 大地震為例，特別強調大樓管理委員會平時務必確實掌握大樓住戶設籍及實際居住情形，並造冊列管，以利於災害發生時能即時掌握住戶人口動態。地震無預警，要減少傷亡，最可靠的方法就是每個家庭住戶和個人隨時做好萬全準備，提醒自己，做對了就能安全離開遠離災害，生命確保。(仁德區公所 蕭碩修)

